

高标准做好森林防火工作

本报讯(记者王志强)2月2日,副市长孙淑芳带领相关部门负责人深入陕州区、卢氏县等地,调研森林防火工作。

孙淑芳一行首先来到国有三门峡市陕州区甘山林场,认真听取了森林防火工作队伍建设、值班值守和物资储备等工作情况汇报。在国有卢氏林场石大山林区和卢氏县官道口镇护林防火指挥部、综合行政执法大队、林长制公示牌等地,孙淑芳仔细了解了森林防火宣传、网格化管理、视频监控运行、日常巡查和林长制工作落实情况。

调研中,孙淑芳指出,要高度重视森林防火工作,持续加大队伍建设力度,优化整合资源,强化部门协作,做到人防、技防相结合,建好用好森林防火综合管理平台,完善考核管理制度,切实做好我市森林防火工作。

孙淑芳一行首先来到国有三门峡市陕州区甘山林场,认真听取了森林防火工作队伍建设、值班值守和物资储备等工作情况汇报。在国有卢氏林场石大山林区和卢氏县官道口镇护林防火指挥部、综合行政执法大队、林长制公示牌等地,孙淑芳仔细了解了森林防火宣传、网格化管理、视频监控运行、日常巡查和林长制工作落实情况。

助推县域经济高质量发展

渑池县着力做大做强民营企业

本报讯(记者王超)今年是渑池县全面落实“五个渑池”建设的关键之年。为开创渑池县民营经济健康发展新局面,近日,该县为民营企业提振信心、提出要求、指明道路,着力做大做强民营企业,助推县域经济高质量发展。

敞开“钱袋子”,积极融资。眼光长远,抢抓先机,敢于把企业主动放到全市、全省、全国乃至全球经济中去审视和谋划,寻求加快发展的策略、途径和办法,研究技术走向、市场变化,不断提高竞争力和名誉度,积极为家乡发展作出贡献,实现互惠互利、共赢发展。

当好“中介人”,牵线搭桥。以商招商、以情招商,坚定做大做强信念,积极寻求新的商机。多为家乡推

介和宣传,积极发挥桥梁纽带作用,主动牵线搭桥,用好用活资源,大招商、招大商、招好商,让更多客商了解渑池、走进渑池、落户渑池。

干好“大项目”,直接投资。今年该县将全力抓好151个县级以上重点项目,年内完成投资223.4亿元,重点推进108个省、市重点项目。要找准定位、把好方向、积极对接,直接投资、就地实践,积极融入家乡的发展建设中。

树立“高标杆”,担当作为。把勤俭经营、诚实守信、以义为利等传统美德发扬好、传承好,形成企业文化;把注重学习进步、具有情怀担当、拥有良好形象等时代要求践行好,树标杆、作表率,抱团发展,成为一支内外兼修、向上向善的社会力量。

湖滨区粮食生产呈现“双增”态势

本报讯 去年以来,湖滨区层层压实粮食生产责任,落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,进一步加大粮食生产扶持力度,同时快速提高粮食生产机械化程度,支持复垦撂荒地,开发冬闲田,粮食种植面积不断增加。

该区不断推出产量更高、品质更优的优良品种,多措并举提高农民种

粮积极性,去年夏、秋两季粮食种植优良品种覆盖率近100%。粮食生产总体呈现“双增”态势。

据统计,全区粮食种植面积3936.3公顷,比上年同期增长0.3%;总产量21214吨,比上年同期增长2%。其中,夏粮总产量10594吨,秋粮产量10620吨。

(韩花鹏)

示范区农业农村局:

上好“新年第一课” 转变作风勇争先

本报讯 1月29日,市城乡一体化示范区(高新区)农业农村局以“上好‘新年第一课’、转变作风勇争先”为主题,通过“集中学习+观看视频+座谈交流”的形式,在党员干部中开展作风纪律警示教育,督促干部职工以更加务实的作风、更加严明的纪律投入新年工作中。

为确保全局上下新年新气象、工作新起色,该局认真制定了作风建设主题党日活动方案。该局班子成员和各科室负责人逐人谈心得、说体会。

同时,结合作风建设实际,签订党员干部职工改进作风承诺书,要求每位党员干部撰写心得体会,确保警示教育有反思、有收获、奏实效。

下一步,该局将持续加强能力建设,持续营造躬身入局、担当作为、锐意进取、改革创新氛围,在工作中出实招、求实效,在实践中增才干、强本领,切实为群众做好事、办实事、解难题,扛起时代赋予的乡村振兴历史责任。(焦赛红)

市气象局:

加强业务学习 确保观测运行

本报讯 为进一步规范冬季地面气象业务工作流程,提高业务人员软件和设备操作能力,近日,市气象局组织业务人员对《地面气象观测规范》《冬季雪深加密观测》及《地面气象观测业务技术规范使用手册》进行再学习、再总结。

该局业务人员集中学习并讨论了大雾、降雪、电线积冰、应急加密观测

及冬季固态降水、雪深加密等观测方法及注意事项,熟练掌握了复杂天气下网络、设备故障和停电的应急处理流程及操作。

大家纷纷表示,此次学习取得了良好效果,提升了业务理论素养,巩固了冬季观测和应急处理能力,确保了冬季观测业务安全平稳进行。

(王杨)

三门峡经济开发区纪检监察工委:

学习贯彻八届市纪委三次全会精神

本报讯 2月1日,三门峡经济开发区纪检监察工委召开全体人员会议,学习贯彻八届市纪委三次全会精神。

会上,传达了八届市纪委三次全会精神,全文领学和解读了省人大常委会副主任、市委书记刘南昌重要讲话精神,听取了市纪委工作报告。

会议要求,全体纪检监察、巡察干部要进一步树牢“六种意识”,结合工作实际抓好全会精神贯彻落实,推动纪检监察工作高质量发展。一是立足本职认真学习。要以省纪委监委开展的“四学”活动为主线,通过集体学、科室学、个人学,将全会精神不折不扣落实到全年工作中。二是紧盯任务扎实

干。要围绕全会精神和全年目标任务,制定工作要点,分解任务,明确责任,加强督查,做到月总结、季汇报、年考核。三是突出特色求创新。要树立创新思维,聚焦中心工作,立足监督职责,围绕清廉开发区建设、清廉村居建设、营商环境监督等不断探索和挖掘,彰显特色、创出亮点。四是瞄准目标争先进。要树立逢先必争、逢旗必争的意识,向着先进学、向着荣誉干,整体工作争一游、单项工作求突破。五是保持清廉守底线。要树牢底线意识,谨记岗位职责和使命,努力锻造对党绝对忠诚、敢于善于斗争、自身正自身硬的纪检监察铁军。(王晶)

灵宝市成功创建“全国科普示范市”

本报讯(记者何英杰)日前,中国科协公布2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)名单,灵宝市名列其中,荣获“全国科普示范市”称号。

近年来,灵宝市以创建全国科普示范市活动为载体,全面贯彻实施《中华人民共和国科学技术普及法》和《全民科学素质行动计划纲要》,扎实开展五大“提

升行动”,认识上再提高、教育上再深化、内容上再丰富、领域上再拓展、载体上再创新,使科普示范市创建工作在巩固中提高、在创新中发展,形成了坚强的组织领导体系、健全的服务网络体系、完善的硬件保障体系、丰富的实践活动体系,初步形成了体系完善、机制协调、工作有力、适应社会需求的大科普工作格局,走

出了一条具有时代特征和灵宝特色的创建工作新路子。科普工作的提升在促进县域经济和社会持续快速发展方面发挥了积极重要的作用。

据悉,全国科普示范县(市、区)创建工作由中国科协组织开展和认定,总体指导思想是坚持以示范县(市、区)认定工作为主线,以引导示范县(市、区)

创建单位提升科普服务能力、满足人民日益增长的对美好生活的科普需要为根本目的,对测评标准开展认定工作,推动各地政府重视、支持科协科普工作,团结引领广大科技工作者和科普工作者,促进县域经济社会全面协调可持续发展,以点带面推动全国县域科普工作再上新台阶。

新春走基层

“干不出成绩没法交代”

本报记者 任志刚

“活跃群众节日文化生活,推进精神文明建设,鼓足乡村振兴信心,市住房公积金管理中心为我们村组织的这次送戏下乡活动非常有意义。”2月1日下午,卢氏县沙河乡果角村文化广场上,“践行二十大 迈向新征程”文艺演出结束后,果角村党支部书记、村委会主任马红军感慨道。

果角村有8个组643户1998口人,是沙河乡最大的一个村,也是市住房公积金管理中心的定点帮扶

村。前两年,果角村在几家帮扶单位的大力支持下,在干部群众的艰苦奋斗下,顺利脱贫摘帽,并成为卢氏县乡村振兴试点村。在乡村振兴的新征程上,市住房公积金管理中心一如既往地投入人力物力,帮助该村加强基层党建和精神文明建设,发展龙头产业,加快致富步伐。

据介绍,截至去年,果角村种植烟叶1300亩,发展蔬菜大棚32个、香菇大棚96个、红提大棚12个,发展光

伏发电项目150千瓦,群众腰包鼓了起来,集体经济收入达23万元,居全乡之首。今年,该村将以争创“五星”支部为统领,在巩固以往产业的基础上,烟叶面积增加130亩,再建设50亩露天红提基地,努力使集体经济收入突破50万元,同时在全村深入实施亮化美化工程,提升群众的幸福感。

在文艺演出现场,马红军说:“今天的演出,现代戏紧扣时代脉搏,让群众在不知不觉中受到熏陶,特别是《红灯记》《江姐》《朝阳沟》等经典戏令人倍感亲切,让观众一饱耳福,对我们村精神文明建设意义重大。”

望着村边一座连着一座的大棚,那是果角村人推进乡村振兴的得意之笔。“刚过完年,大家就忙着种烟或者在大棚忙活。党的政策这么好,帮扶单位很支持,群众干劲也很大,咱干不出成绩没法交代!”谈及未来的发展,马红军信心满满。

乐享户外时光

春节过后,我市各地群众纷纷走出家门,来到附近的景区、公园郊游、赏景,享受欢乐的时光。



↑1月30日,孩子们在灵宝市体育馆快乐地玩耍。段景波 摄



↑1月31日,在三门峡市人民公园,市民带着孩子一起做手工彩绘。本报记者 夏泽辉 摄

←1月31日,在市城乡一体化示范区(高新区)好阳湿地公园,游客在马背上拍照。本报记者 徐洪波 摄

↓1月30日,市民在陕州公园放风筝。本报记者 杜杰 摄



别开生面的新春“群英会”

本报记者 何英杰 通讯员 石璐璐 许青锋

“‘美丽豫灵’日新月异!近两年,我每次回来都能看到家乡的新变化,交通、街道、人居环境都越来越好,作为豫灵人,我感到非常自豪!”

“这次回家,发现我们文峪村变化太大了。村里到处都能看见精心打造的小景观,村文化大院焕然一新,柏油路都铺到家门口了,咱们农村的日子不比城里差!”

“家乡发展好了,我们在外的游子工作起来就更有动力!”

1月27日,灵宝市豫灵镇召开返乡人才座谈会,该镇党委、镇政府主要负责同志与20余名在外人士代表共叙家乡变化,共谋发展良策。

“近年来,咱们豫灵镇在城镇建

设、民生事业和美乡村建设等方面都取得长足发展,基础设施不断完善,人居环境持续改善,产业发展成效显著,项目建设跑出‘加速度’,河南万贯实业、新凌铝业、鹿晶硫酸钙晶须、铜基复合新材料等一批重点项目快速建设,国投金城冶金有限责任公司成为全市唯一一个产值超百亿的企业,咱们镇在全面推进乡村振兴的道路上迈出坚实步伐。”豫灵镇党委书记刘冬向大家详细介绍该镇发展情况。

感叹家乡巨大变化的同时,在外人士代表结合自己的专业领域,积极为家乡的发展献计献策。

“我是咱豫灵镇东桥村人,希望

与我镇秦岭冶炼等企业持续加深合作,做大做强产业链条。”陕西省海恩新能源责任有限公司董事长王锋义说。

“我是在豫灵镇庙上村上的小学,这几年,我一直在研究合成药制作,希望豫灵镇今后能发展中草药种植,这一块产业还是很有发展前景的。”北京大学药学院直博生张嘉贺提议。

“我这两年在考察探索预制菜产业,预制菜材料齐全、操作方便,老百姓不擅烹饪也能做出大厨口味,我想回家乡发展适合本地群众口味的预制菜产业。”北京市通泰公司行政总厨张朋朋说。

“我的专业是网络安全,希望今后能为政府网络信息安全作出贡献。”中科院信息工程研究所博士研究生郭旋说。

当天的座谈会气氛热烈,大家其乐融融、相谈甚欢。对于家乡今后的发展,大家信心十足、斗志昂扬。

“大家的建议都很好,我们将认真研究梳理,充分采纳吸收,安排相关部门和单位积极跟进落实。”豫灵镇党委副书记、镇长程军波表示,当前豫灵镇经济社会发展势头良好,区位优势逐步显现,期盼更多的豫灵籍在外人士、青年才俊返乡创业,切实把人才优势转化为发展优势,为豫灵镇高质量发展作出更大贡献。